



2834e

Nr. 13121 / DRP
DATA 07.12.2023

SG. 6198/12.12

CABINET MINISTRU

Nr. 38633

Data: 07.12.2023

Către: Domnul senator VASILE CRISTIAN ACHIȚEI
PARLAMENTUL ROMÂNIEI- SENAT

Ref: Răspuns interpelare

Stimate domnule senator,

14.11

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 25.10.2023, înregistrată la Departamentul pentru Relația cu Parlamentul cu nr. 11256/DRP/2023, având ca obiect "Valorificarea datelor rezultate din expertiza tehnică privind starea unui drum național de pe raza județului Botoșani", vă comunicăm următoarele:

Viziunea strategică a Ministerului Transporturilor este dată de Master Planul General de Transport al României (MPGT). Acesta constituie un instrument strategic de planificare a intervențiilor majore (proiecte și alte acțiuni) pentru perioada 2016 - 2030 ce sunt semnificative pentru obiectivele de transport la scară națională. Master Planul General de Transport are asociată Strategia de implementare ce definește prioritizarea proiectelor, programul de eşalonare a proiectelor, perioada acestora de implementare și sursa de finanțare. Master Planul General de Transport al României a fost aprobat prin Hotărârea de Guvern nr. 666/2016 pe data de 14.09.2016.

Programul investițional pentru dezvoltarea infrastructurii de transport din România pentru perioada 2021 - 2030 reprezintă o actualizare a Master Planului de Transport a României aprobat în 2016, nemodificând aspectele importante ale acestuia, dar folosindu-se de experiența obținută la nivelul Ministerului Transporturilor și Infrastructurii și a beneficiarilor acestuia, vizează un parcurs eficient al proiectelor astfel încât la finele decadei să se recupereze o mare parte din decalajul de dezvoltare față de celelalte State membre, precum și o participare activă la modernizarea conectivității europene și introducerea noilor tehnologii sustenabile.

Expertiza Tehnică pentru sectorul de drum național DN29, cuprins între km 44+100 - 75+200, este în curs de analiză și avizare la Direcția Regională de Drumuri și Poduri Iași. După obținerea avizului CTE - DRDP, se va întocmi Nota de Fundamentare pentru includerea obiectivului într-un program de finanțare în vederea contractării Studiului de Fezabilitate.

Concluziile finale vor fi stabilite în urma avizării în cadrul CTE DRDP Iași a expertizei tehnice. Soluțiile din expertiza tehnică cuprind: lucrări de consolidare a zonelor afectate de fenomene de instabilitate, ramforsarea structurilor rutiere, reamanajarea sistemului de scurgere a apelor (podețe), îmbunătățirea siguranței circulației, semnalizări și marcaje rutiere.

Referitor la resursele bugetare alocate, precizăm că la data prezentei, pentru realizarea obiectivul DN 9, Botosani - Săveni, km 44+100 - 75+200 nu sunt alocate resurse bugetare. Potrivit art. 43 alin.(1) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, „obiectivele/proiectele de investiții și celelalte categorii de



MINISTRUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII

investiții se cuprind în programele de investiții anuale, anexe la buget, numai dacă, în prealabil, documentațiile tehnico - economice, documentațiile de avizare a lucrărilor de intervenții, respectiv notele de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor aferente categoriilor de investiții incluse la poziția C "Alte cheltuieli de investiții" au fost elaborate și aprobate potrivit dispozițiilor legale".

Astfel, având în vedere necesitatea efectuării unui studiu de fezabilitate, DRDP Iași, prin Nota de Fundamentare, pe care o va supune aprobării ordonatorului principal de credite (MTI), va solicita finanțarea studiului de fezabilitate de la bugetul de stat - Titlul 55.01.12 - „Investiții ale agenților economici cu capital de stat”.

Ulterior finalizării Studiului de Fezabilitate, pentru realizarea obiectivului menționat mai sus se va stabili sursa de finanțare, prin documentele de aprobare a indicatorilor tehnico - economici.

Vă mulțumim pentru interesul manifestat și înțelegem să dovedim la rândul nostru o preocupare dedicată pentru a răspunde cu toată considerația solicitărilor dumneavoastră.

Cu stimă,

MINISTRUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII,
SORIN MIHAI GRINȚEANU

